

# HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García  
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

Anuncios  
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.834

MIÉRCOLES 17 FEBRERO 1915

Redacción:  
Baileán, 10, segundo

Suscripción  
pago adelantado

## LA CERVEJERÍA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licóres, aperitivos y cervezas de varias marcas. Moquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchova, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

## Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Península.

## La «máscara» de la palabra

La palabra es «impulsión». Llega al corazón y le mueve a querer ó a odiar. Penetra en el cerebro y nos obliga a pensar. Una frase tan sola es una revolución: *todes seis hermanos*, constituyen una piqueta salvadora que echó a abajo todo un mundo de injusticias, de infamias y de privilegios.

Donde no llegaran las lágrimas y las desesperaciones, el odio y la rabia de generaciones martirizadas y explotadas llegaron las palabras de Cristo, y una nueva era fue.

Como la palabra es viento, sube hasta los alcázares más elevados, y como al mismo tiempo es persuasión, afecto, convencimiento, se apodera del ánimo de los afligidos y los arrastra. Pólvora también enciende la mecha de todas las reivindicaciones; y al principio y al final de toda emancipación se encuentra la palabra decisiva. El verbo precede al brazo; cuando empieza la acción es porque concluye la voz. Muchos los hombres, todavía habitaríamos las cavernas y serían pieles nuestros vestidos.

La voz es eco. ¿De qué? ¿De las determinaciones de la conciencia? ¿De las concepciones del cerebro? ¿De lo íntimo de nuestro yo! Entonces al conjuro mágico de la voz surge la rendición del ídolo, el levantamiento del patriarca, la dignificación del siervo; entonces la ciencia hace brotar sus prodigios y aparecen los portentosos que llegan al hilo metálico en la bujía, al vapor en la locomotora, a las ondas del telegrafo sin hilos, a la hélice en el aeroplano. «Señor, soy un miserable pecador» dice el publicano, y por esas palabras aquel gusanillo de cieno recibe el consuelo inefable del perdón.

Pero la palabra no es siempre eco. Es, por el contrario, muchas veces disfraz. En estos casos no hay relación ni vínculo entre la lengua y el corazón. Está interrumpida la corriente....

Y deja la palabra de ser lo que debe ser, manifestación externa de lo interno, grande y noble. Entonces se prostituye la palabra, convirtiéndose en meretriz de todos los intereses bastardos y de las innobles pasiones.

Y ya halaga, miente, en busca de recompensa y de provecho. ¡Meretriz en venta tras el más generoso postor!

Porque entonces el hecho no sigue a la palabra. ¡Caridad! Excelente voz; más se priva el vocero de la cena para que coma el habrieto? ¿De qué es eco aquí esa voz? Murmullo hermoso

que se pierde en el cañaveral infundido.

Por eso, ciertas palabras, que en sí mismas son magníficas y salvadoras, se convierten en máscaras.

Averigüed el grado de intensidad de la palabra lealtad, y de la palabra gratitud; y de la palabra patriotismo. Para Leónidas y los espartanos llegará hasta el sacrificio; para el obscuro labrador, hasta la amargura; para el ciudadano digno, hasta la abnegación. Con esta trilogía de voces se ha «empedrado» de huesos el camino del progreso.

Pero se han hecho muchos negocios, se han formado muchos capitales, se han aumentado muchos caudales, se han improvisado muchas posiciones con esas mismas tres palabras. Sólo en estos casos constituían una máscara.

La máscara de los saltimbanquis y volatineros que se nos presentaban síndico como eran agitistas y especuladores, como patriotas y nacionales buenos.

JOAQUÍN LILLO Y BRAVO

## Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS  
Mayor, 36, principal

## Los exploradores de España y la Pedagogía

Con este epigrafe, tan sugestivo, escribe el señor «Frascobíñez» un extenso artículo en el periódico «Juventud», que ve la luz en esta capital, el cual, aunque tratado con suma finura, consideramos tendencioso, y nos vamos a permitir algunas observaciones al culto escritor, para que, si lo cree oportuno, las tenga en cuenta al ocuparse de nosotros, cuya instrucción no conoce, o por lo menos, aparenta no conocer; cuando la juzga tan ágil y ligera.

Como no pretendemos seguirlo en sus divagaciones literarias, el mejor argumento que podemos emplear para la defensa de nuestra misión, es apoyarnos en el primer capítulo de la «Cartilla del Explorador», a la que nosotros, los instructores nos atenemos.

«La institución de los exploradores de España se ha creado como medio de cultura física, moral y cívica de los adolescentes, con el fin de completar y ampliar de un modo práctico la enseñanza teórica que aquellos reciben en las escuelas. Su objeto es, pues, enseñar a los muchachos cosas prácticas que puedan serles de gran utilidad en la vida para valerse por sí solos; des-

pertar en ellos nobles sentimientos y anhelos de ser hombres de provecho para la patria, para la sociedad y para sí mismos; inculcarles hábitos de orden, de disciplina, de compañerismo, de altruismo y de limpieza; hacerlos valientes, sufridos, leales, honrados, fieles al cumplimiento del deber y de su palabra; en suma, formar su carácter en la edad en que más fácilmente se puede amoldar, a fin de que por su propio impulso, sean buenos hijos, buenos hermanos, buenos amigos y buenos ciudadanos.»

«Tales son los fines que persigue nuestra institución, y es preciso que los tengan siempre presente y encaminen a ellos su enseñanza práctica los instructores, penetrándose de la misión transcendental que les ha sido encomendada.»

«Lo primero que debe hacerse saber a todo aspirante a explorador, es que esta institución no es simplemente un deporte; que las excursiones al campo no se hacen únicamente para solazarse y divertirse, sino que en ellas van los muchachos a respirar aientos de una nueva vida, así en el orden físico, como en el moral y en el intelectual; que cada salida de esas es un paso que avanzan en el camino de su porvenir, y que la bienandanza y el éxito de su vida dependerán, en gran parte, del interés y asiduidad que pongan en aprender y practicar siempre la enseñanza que reciben en dichas excursiones.»

«El Explorador.» Este nombre no sólo encierra en sí el concepto que le asigna el Diccionario y el más amplio que tiene en el Ejército; no sólo supone un hombre con excelentes condiciones de observador, con buena inteligencia, con buena vista y mejor oído; un hombre que merece la confianza de sus superiores al encomendarle los servicios más importantes de la guerra, que se condensan en el «ver sin ser visto» y dar cuenta oportunamente; no sólo representa un individuo seleccionado entre varios por su laboriosidad, valentía y espíritu emprendedor. Para nosotros representa mucho más; representa el hombre práctico, el ciudadano tenaz, perseverante, consciente de sus deberes; es el centinela avanzado de un porvenir floreciente y próspero, es la visión de una España fuerte, por virtud de su acción comercial, agrícola, industrial, militar, marítima y colonial; el explorador es, en fin, «el futuro transformador de nuestra patria.»

En su consecuencia, nosotros, a quienes supone el señor «Frascobíñez» faltos de condiciones pedagógicas, enseñamos a los exploradores: que cumplan los deberes para con Dios y para con el jefe del Estado, el amor a la patria y a serle útiles en todo momento y a respetar su ley; a que sean honrados y que tengan firmeza en su palabra, que ejecuten obras nobles, que sean obedientes y disciplinados, que tengan iniciativas, para lo cual cultivamos su inteligencia, a fin de que también sepan apreciar la responsabilidad de sus actos; les enseñamos a que sean corteses, tolerantes y serviciales; a que se consienten como hermanos, pobres y ricos; a que sean valientes, para ayudar a los débiles, a cuyo fin educamos su temperamento y sus músculos; en relación con los centros nerviosos y la voluntad; les inculcamos la idea de que deben hacer cada día una buena obra, por modesta que sea; a que amen a los animales inofensivos, a los árbo-

les, a las plantas y a las flores; a que sean aseados, que estén siempre alegres y a que sean económicos. Les prohibimos que fumen y el uso de toda clase de bebidas espirituosas, ensalzándoles las bondades del agua, del aire, del oxígeno, etc., etc. Les indicamos la conveniencia de ser laboriosos, sin cuya condición no es posible la vida de los pueblos; que sean tenaces y perseverantes en las empresas nobles; les enseñamos también a vivir en el campo, en sus propios campamentos; a que anden a pie 20 ó 25 kilómetros en un día, a guisar al aire libre, etc., etc.

Igualmente les enseñamos lo que es amor patrio y civismo; lo que significa nuestra bandera; el alfabeto Morse para que hagan con él señales de silbato y con banderas y semáforo; modo de marchar en colectividad; movimientos de orden, para que estas colectividades no resulten masas sin concierto, pero no les enseñamos nada de «militarismo» ni de «ordenancismo», porque no es esa nuestra misión, ni lo aconsejan los reglamentos.

Les enseñamos infinidad de clases de nudos con cuerdas, muy útiles para la vida común; les damos las reglas más precisas para apagar un incendio y cómo se puede salvar la vida a una persona que esté en gran peligro; una infinidad de cosas con sus bordones como artefacto utilísimo; les enseñamos a levantar tiendas de campaña, a pasar un río, valiéndose de la ciencia; a medir distancias y a orientarse en el campo ó en un bosque por medio de la brújula; a que hagan croquis, itinerarios de marchas; a que lean en un mapa ó plano topográfico la rosa de los vientos; a medir una altura cualquiera, valiéndose del bordón, de un lápiz y de un papel. Les enseñamos fotografía, telegrafía, en todas sus variedades, y, ¡oh asombro! también les enseñamos «Pasarelas», que sirven para lo que su nombre indica y que nosotros consideramos utilísimas.

Les enseñamos gimnasia sueca y deportiva, inspirándonos en las obras de Lig, Lagrange, Saimbrau, Sanz de Andino y otros; también les enseñamos juegos propios de la juventud, que contribuyen en gran parte al desarrollo físico ó intelectual, como prescriben todos los tratados de «Educación física».

Y todo esto lo enseñamos nosotros sin ser médicos ni maestros, a falta de patriotismo y buena voluntad de éstos; aunque reconocerá usted, Sr. Frascobíñez que son muchos los maestros y hombres de ciencia que se honran con ser instructores de los exploradores; y en Alicante tenemos dos cultísimos profesores de instrucción pública, un médico y otros elementos importantísimos, de vasta cultura, que nos honran con sus consejos. ¿Quiere usted más? Pues únase a nosotros si es maestro y patriota, y contribuya con su gran cultura a esta obra regeneradora, quizás la más grande que se ha intentado en España.

Están nuestras enseñanzas en armonía con el párrafo de la importante obra del Sr. Abenza, que nos copia como modelo de excursionistas. ¿Sí? Pues no perdamos tiempo; vengan esos pedagogos a engrasar nuestras alas, y fuera fatigadas de militarismos y ordenancismos, que no conducen a nada, cuando se trata de engrandecer a nuestra amada España.

¿Vendrán?...  
RÓDOLFO DE LA ALDEA

## Baturrillo eutrapélico

Contestando a tono

Al alegar que en justa defensa «ni será ni hace» muchos días, contesta *El Luchador* en forma tan correcta y mesurada, que aunque yo me proponía no insistir sobre este asunto, me obliga, en cortesía, a una última contraréplica.

Me asombra que el colega, cuya perspicacia jamás puse en duda, se obstine una vez más en confundir los términos de la cuestión, que es sobradamente clara y sencilla.

Ni *HERALDO DE ALICANTE*, ni «Tregua» hablaron jamás de protección a pobrecitos frailes (como dice el colega); ni *HERALDO DE ALICANTE* y «Tregua» fueron nunca los segundos en lamentar que hayan, no sólo en Alicante sino en el mundo, quienes carezcan de pan.

Pero con ser esto muy lastimoso y lamentable, lo es tanto, cuando menos, que haya en España un vergonzoso núcleo de individuos absolutamente aynos, tal vez a pesar suyo de esa instrucción tan necesaria é imprescindible para la vida social, como lo es el pan para la física.

Y por eso estima «Tregua», que quienes, como los que en la función del lunes 8 intervinieron, contribuyen con su esfuerzo personal ó pecuniario a combatir el analfabetismo y la vagancia, cooperando a la formación de ciudadanos útiles a la patria y a la sociedad, realizan una verdadera obra de cultura social.

En cuanto a lo de si los encargados de ese ministerio educativo tienen un palacio ó no, ó si son músicos ó danciantes, ni el cronista lo sacó a colación, ni le importa, porque es acérrimo partidario de aquel adagio: «Hágase el milagro, y hagalo el diablo».

¿Está esto claro?

«Aristarco», el brillante cronista, desde *El Popular* primero, y últimamente desde *Oro y Azul*, llama la atención sobre algo anormal que, según sus noticias, ocurrió con motivo de la adjudicación del premio en el concurso de comedias últimamente celebrado.

Habia «Aristarco» de mutitaciones, reformas y correcciones llevadas a cabo en la obra premiada, posteriormente al fallo del jurado.

Hace también unas intenciones indagaciones sobre punto muy delicados, cuyo esclarecimiento es de todo punto necesario, y para ello demanda una categórica respuesta de los señores Ferré, Costa, Botella y Cánovas.

Yo, que en absoluto carezco de datos sobre este asunto, me permito recomendar una aclaración de un querido compañero de redacción Alfredo Pérez Chapuli, que, con los antes citados señores, integraba el jurado calificador, ya que por inexplicable omisión, no lo ayude «Aristarco».

TREGUA

## DR. BUADES OCULISTA

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana  
Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.

Consulta de 10 a 1

Calle de Bilbao, 4, 1.º

Gratis para los pobres en la Cruz Roja, de 9 a 10.

Cuadro estadístico

Hemos recibido un artístico cuadro estadístico de las corridas toreadas en la temporada última de 1914 por el valiente matador de novillos toros, Antonio Alvarez «Alvarito de Córdoba»...

Para la temporada de toros del corriente año, próxima a empezar, tiene ya el apoderado de «Alvarito» en la Corte, D. Alfredo Miralles, que habita en la calle de Echegaray, 29, 3.º, contratos firmados con las empresas de Madrid, Valencia, Barcelona, Murcia, Córdoba, Bilbao, Málaga y Zaragoza...

«Alvarito de Córdoba» es hoy uno de los mejores novilleros actuales y el que más cartel tiene en provincias, y de desear es, dado el interés de verle torear en Alicante, las empresas le incluyan en la combinación de matadores en las novilladas que han de celebrarse en la próxima temporada taurina.

CANAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

Noticias locales

Victima de rápida y traidora enfermedad, falleció el domingo último don Vicente Morata Morell, próximo deudo de nuestro querido director.

El acto del sepelio, verificado ayer a las cuatro y media de la tarde, constituyó una verdadera manifestación de duelo y una evidente demostración de las vivas y merecidísimas simpatías con que el finado contaba.

A la atribulada familia de nuestro malogrado amigo envía HERALDO DE ALICANTE la expresión sincera de su hondo sentimiento, asociándose al justo dolor que la embarga.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño doña Leonor Pacheco esposa de nuestro querido amigo don José Palao.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

LAS GLORIAS

DE ALEMANIA

Doctrinas «kulturales»

De un artículo del ilustre diplomático inglés Lord Bryce, tomamos estos párrafos:

Y vuelvo ahora a las doctrinas expuestas por el general Bernhardi y aceptadas, al parecer, por la casta militar a la cual pertenece él. Helas aquí

En el correo de ayer ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, acompañado de sus bellas hijas Margarita y María, nuestro respetable amigo el ilustre inspector general de ingenieros Geógrafos y de Montes, excelentísimo Sr. D. Rafael Alvarez Sereix.

Sea bienvenido.

La excelente revista pedagógica y administrativa de primera enseñanza «La Escuela Moderna» publica en su último número, correspondiente al pasado mes de Enero, selectos trabajos pedagógicos de reconocidos escritores profesionales.

Acompaña a dicho número el índice del tomo de los Cuadernos publicados desde Enero a Diciembre de 1914.

Lleva por separado un cuaderno de la obra «El trabajo manual en la escuela».

«La Escuela Moderna» es sin duda la mejor revista pedagógica que existe hoy en España, y lo prueba las valiosas firmas que subscriben su texto y lo esmeradamente que está impresa.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama durante unos días, nuestro particular amigo el ilustrado procurador de los Tribunales D. Rafael Romeu Bonet.

Celebramos la mejoría y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

El juzgado de instrucción de esta capital interesa la comparecencia de Cayetano Más Gomis y un tal Tónico el alpargatero, que está cojo, para que presten declaración.

El juez instructor de la Comandancia de Marina de esta ciudad cita a José Llinás Prats para prestar declaración en causa que se instruye por observación en el juzgado de Marina del Arsenal de Cartagena.

Felizmente ha dado a luz una robusta niña doña Herminia Rojo, esposa de nuestro querido amigo D. Francisco de P. Bernal Martínez, empleado en el Gobierno civil.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado.

Mañana se celebrará en el Salón Novedades una gran velada artístico-musical organizada por la Federación Nacional Escolar con la cooperación del eminente actor D. Emilio Duval y del reputado maestro D. Juan Latorre, a be-

neficio de la Asociación Alicentina de Caridad con un programa completamente escogido.

Por ferrocarril se han recibido 400 sacos de harina y 761 de trigo.

Ayer se reunió en Elda la Junta local de reformas sociales para tratar sobre la huelga de aparadoras, que hace días se declaró en dicha ciudad.

Las gestiones llevadas a cabo por la referida Junta, no han dado por lo que se ve ningún resultado práctico.

Durante los días 22, 23, 24 y 25 del corriente se celebrarán en la Comandancia de Marina de esta capital las elecciones para nombrar la Junta consultiva de la Dirección general de Navegación y pesca.

El día 22 tomarán parte los navieros o compañías nacionales de buques dedicados a la navegación de gran cabotaje y altura; el 23, los navieros y compañías dedicadas al cabotaje; el 24, los veleros dedicados al cabotaje, y el 25, los navieros y compañías de líneas subvencionadas por el Estado, que no hayan votado en las elecciones anteriores.

La guardia civil de Orihuela ha detenido a Antonio Murcia Murcia, como presunto autor de expedición de moneda falsa.

Los cuadernos 15 y 16 de la notabilísima obra «Episodios de la Guerra Europea», son los que han llegado últimamente a nuestra redacción. Editada por la conocida casa Alberto Martín, de Barcelona, y escrita por el inteligente periodista D. J. Pérez Carrasero, redactor-jefe de uno de los rotativos más importantes de España, no es de extrañar el gran éxito que viene obteniendo.

En el cuaderno 15 publicase una original lámina de la flota inglesa, yendo dedicado el texto de ambos cuadernos, profusamente ilustrados, a biografar las personas de más relieve de las naciones beligerantes, para entrar luego de lleno en los episodios de la actual conflagración.

Por lo económico de su precio y por creer resultarán fallidas las esperanzas de nuestros lectores, se la recomendamos eficazmente.

Puntos de venta: Librerías, centros de suscripciones y en casa del editor don Alberto Martín, Consejo de Cientos, 140, Barcelona.

Monopole

Inmenso surtido en dulces, pasteles, peladillas de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Llorca, turrónes, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almibar, bombones finos y objetos para regalos.

CONFITERIA

20, Mayor, 20 - Alicante

De la provincia

Querían matarla

Bolulla.—Francisco Ferrer Baeza, su esposa Encarnación Ferrer Montiel y Francisco Ferrer Ferrer, intentaron quitar la vida a la anciana de setenta y dos años María Montiel Guardiola, tal vez con el propósito de heredar los bienes que ésta posee.

Al efecto prepararon un veneno, pero no les dió el resultado práctico que perseguían.

Dichos sujetos han sido detenidos por la guardia civil y puestos en las cárceles de Callosa de Ensarriá a disposición del juzgado.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS

HONORARIOS MÓDICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal. San Nicolas, 24, principal.—Alicante.

Tribunales

Sección segunda.—Causa procedente del juzgado de Novelda, por coacción y atentado, seguida contra Vicente Díez Bergón y diez más.

Abogado: Sr. Serveró. Procurador: Sr. Bas.

Cronica de sucesos

Se cayó el Pequeño

En la pasada noche pescó una merluza carnavalesca Francisco Astor Coves (a) Pequeño, y satisfecho por la pesca que hizo, fué el hombre a rondar las calles que parecían estrechas para él.

Cuando llegó a la plaza de Quijano, tropezó con un obstáculo y se dió una caída que le causó varias erosiones, las cuales le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Como además iba escandalizando, fué a parar a la inspección de vigilancia.

Esos perritos...

En la Casa de Socorro ha sido curado de una erosión en la pierna izquierda producida por mordedura de perro, el niño de ocho años Antonio Pérez Bañuls.

¡Qué manera de pedir!

Vicente Gimeno Sánchez es un anciano de sesenta y dos años que ayer iba implorando la caridad por las calles.

El hombre parece invertía en vino todo el dinero que recogía, y habiendo bebido más de lo regular le dió por escandalizar y exigir que le dieran limosna a viva fuerza, hasta que por fin fué conducido a la inspección de vigilancia, desde donde ha pasado a la cárcel a cumplir quince días de arresto impuestos por el señor gobernador civil.

Robo de plomo

Vicente y Ezequiel Domenech Torregrosa en unión de Manuel Limiñana, penetraron ayer en el almacén que los Sres. Casanova, Asensi y Taboada tienen establecido en la calle de Maisonave y se llevaron varias piezas de cobre, las cuales vendieron en los baratillos.

Dichos individuos, que apenas cuentan catorce años de edad, han sido conducidos a la inspección de vigilancia.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 20 curaciones, o vacunaciones.

brevemente resumidas. Citaremos propias palabras suyas. Predica Bernhardi que «la guerra es una cosa buena en sí». «Es una necesidad biológica de la mayor importancia.» «Hay que realizar constantemente el carácter de inevitable, el idealismo y los beneficios de la fuerza, como ley indispensable y estimulante de la evolución.» «La guerra es el factor más grande en el avance de la cultura y del poder.» «Los esfuerzos en favor de la paz son extraordinariamente perniciosos tan pronto como influyen sobre la política.» «Afortunadamente tales esfuerzos no pueden lograr nunca su objeto último en un mundo erizado de armas, y en el cual un saludable egoísmo dirige toda la política de la mayor parte de las naciones.» «Dios cuidará—dice Treitschke—de que la guerra se repita siempre, como un drástico medicamento para la raza humana.» Los tribunales de arbitraje son errores perniciosos: «La idea misma no es sino una presuntuosa intromisión en las leyes naturales de la evolución, y sólo puede conducir a las más desastrosas consecuencias para la Humanidad general.» «La conservación de la paz no puede ser nunca la meta de una política.» «Los esfuerzos por la paz, si consiguieran su objeto, conducirían a una degeneración general, como ocurre donde quiera en la Naturaleza cuando desaparece la lucha por la existencia.» Los grandes armamentos son buenos en sí mismos: «Son la condición previa más necesaria de nuestra salud nacional.» «El fin de todo Estado es el poder, y quien no sea bastante hombre para mirar cara a cara a esta verdad, no debe meterse en política.» «El supremo deber moral del Estado es el aumento de su poder.» «El Estado está justificado en sus conquistas siempre que la adquisición de nuevos territorios parezca redundar en su provecho.» «El supremo ideal del Estado es su propia conservación, y toda acción que conduzca a ese fin está justificada, cualquiera que sea.» El estado es el único juez moral de sus propias acciones. En realidad está por encima de la moralidad o dicho en otras palabras, es moral cualquier cosa que sea necesaria. «Los derechos reconocidos (verbigracia los derechos de un tratado), no son nunca derechos absolutos; son de origen humano, y por lo tanto, imperfectos y variables. Hay condiciones en las cuales estos derechos no se ajustan a la verdad de las cosas; en este caso, el infringimiento del derecho está moralmente justificado.» En realidad, el Estado es su propia ley. «Las naciones débiles no tienen el mismo derecho a vivir que una nación potente y vigorosa.» «Es imposible toda acción en beneficio del conjunto de la Humanidad fuera de los límites del Estado y de la nacionalidad.»

Guardia para mañana:  
Médicos: Sres. Mangada y Pinedo  
Practicante: Sr. Orenes.

**Mala broma  
carnavalesca**

Hablando con un amigo nuestro respecto a la fiesta del Carnaval celebrada ayer tarde en la Explanada, nos decía:

... Carrozas no se presentó más que una de lúgubre y tétrico aspecto, cuya armadura era un automóvil envuelto en un cuadrado de paño negro, en uno de cuyos laterales decía: «Busot pintoresco» y en otro: «Cadáveres de Busot». Al respaldo del auto una calavera con la osamenta y el consabido R. I. P.

Sobre la techumbre del automóvil (que nos aseguran es el que hace el diario servicio a la invernal estación de Busot) aparecían algunas «almas en pena» arrojando confetti y serpentinas, y en verdad que el público carnavalesco hizo, con abstención de batalla con la fatídica carroza, honor al mal gusto que tuvieron los que la concibieron.

Nosotros, respetuosos ante lo que significa un verdadero espíritu de humanidad que es lo que merece todo aquel que a buscar alivio a su salud, vá a la acreditada estación invernal, nos abstenemos de todo comentario; el público los hizo acerbos, acerbadísimos, para el mal gusto de los antihumanitarios tripulantes de la carroza, y llegan a nuestros oídos noticias de que los propietarios del sanatorio piensan tomar serias cartas en el asunto y por anticipado les hacemos conocer que la opinión, y nosotros con ella, estamos resueltamente a su lado.

Señores organizadores de la carroza: un poco más de humanidad, que Criste en el Gólgota, dijo: «Amarás al prójimo como a ti mismo» y creó únicamente como ser racional al hombre, teniendo un gran cuidado de incluir entre los irracionales la hiena.

**Regalo a nuestros suscriptores**

**Ampliaciones  
fotográficas**

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico

en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas a elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a estas oficinas.

**DIEZ CUPONES**  
como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica  
REGALO DE  
Heraldo de Alicante

**Información telegráfica**

**El viaje del zar**

Comunican de San Petersburgo que el zar ha regresado a Tsarkoieselo de regreso de su visita a línea de batalla.

**Grecia y Turquía**

En los centros diplomáticos ha producido alguna impresión la noticia de haberse retirado en Constantinopla el ministro de Grecia, en vista de que no se soluciona el incidente entre ambos Gobiernos; pero como sigue allí el personal de la Legación y despacha los negocios el secretario, créese que sólo se trata de una conminación para evitar la ruptura.

**Diputados expulsados**

Informes recibidos de San Petersburgo dicen que han sido expulsados del partido octubrista ruso los diputados de las provincias del Báltico, quienes trataron de ingresar en el grupo de independientes, y fueron también rechazados.

**Banco de Cartagena**

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 a 13.—Tarde, 4 a 5

Los sábados por la tarde no hay caja

CAJA DE AHORROS	
PESETAS	
Saldo anterior . . . . .	7.937.646'12
Imposiciones durante la semana . . . . .	34.078'81
Suma . . . . .	7.971.724'93
Reintegros . . . . .	177.562'70
Saldo . . . . .	7.794.162'23
Alicante 6 de Febrero de 1915.	

La medida obedece a que esos diputados son todos de origen alemán.

**Bombas sobre un campamento**

Un aeroplano belga ha volado sobre Colonia, lanzando bombas contra el campamento militar de Deutz. Los alemanes hicieron contra el aeroplano nutridísimo fuego de artillería, especialmente de ametralladoras.

**El general Pau**

El general francés Pau ha llegado a Atenas de paso para Rusia.

**Movimiento de tropas**

Se observan importantes movimientos de tropas en el Norte del Flandes occidental, entre Brujas y la frontera holandesa, donde el enemigo ha concentrado hasta ahora las fuerzas procedentes de Bélgica central, antes de su traslado al frente del Iser.

**Teatros y Cines**

**CINE-SPORT**

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos.  
Funciones para esta noche:

- A las seis y media (sencilla): «Tenorio musical»
  - A las ocho y tres cuartos (sencilla): «¡Abre la puerta!»
  - A las diez (sencilla): «Tenorio musical»
  - A las once (sencilla): «El tango argentino»
- Sencilla: Preferencia, 0'35.—General, 0'15.

**TEATRO NUEVO**

Sección permanente de cinematógrafo de las más renombradas casas productoras.  
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

**SALÓN MODERNO**

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.  
Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches.  
Todos los días cambio de programa.  
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

**SALÓN NOVEDADES**

Secciones todas las noches de cinematógrafo y varietés.  
Preferencia, 25 céntimos. General, 15 id. Niños, 10 id.  
Rafael Costa, Impresor, Plaza Monjas, 5 ALICANTE

**Temporada de Ostras**

1914-1915

**OSTRAS FRESCAS**

DE ORIGEN DE ARCACHÓN

Llegadas regulares de 1.º Octubre a fin de Abril.

Precios: Servidas a domicilio, con limón y abiertas:

Primera gordas finas. 1'70 ptas. docena.

Medianas idem . . . 1'10

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras.

Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE

52, Paseo de los Mártires.—Alicante

**ESPECTÁCULOS**

**Teatro Principal**

Mañana debutará en este teatro la eminente trágica catalana Margarita Xirgu, que tan brillantísima campaña viene efectuando por los escenarios de España y América desde que al cultivo del teatro castellano se dedica.

He aquí la lista de la brillante compañía que acaudilla la insigne actriz:

Actrices.—Amparo Segura, Concepción Estér, Amparo López, Guillermina Moreno, Ceita Ortiz, Julia Riiza, María de las Rivas, de la Santaularia, Josefina Santaularia, Josefa Segura y Margarita Xirgu.

Actores.—Francisco Barrycoa, Pedro Cabré, Manuel Fernández, Federico Górriz, José Lucio, Vicente Morales, Julio Ordóñez, Miguel Ortin, Ricardo Puga, José Rivero; Fernando Sala y José Soler.

Apuntadores.—Luis Azaña y Salvador Riera.

Maqinista.—Francisco Oncins.

Mueblista.—Rafael Arroyo.

Representante de la compañía.—Francisco Labedat.

Representante de la Empresa.—José Nadal.

Administrador gerente.—José Arnall.

**Exportación de Frutas de Aragón a todos los paises**  
MOTORES DE TODAS CLASES  
**RAFAEL SALDAÑA** ATECA (Zaragoza)

**Emulsión Marfil al Guayacol**  
de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol  
Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro  
Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSES REBELDES y DÉBILIDAD GENERAL. LA EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.  
**Depósito central** Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO. Sucesor de M. González Marfil, MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

**Turronería**  
Manos, cara y labios cortados.  
Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0,50 petas.  
**Imprenta**  
DE  
**RAFAEL COSTA**  
Plaza de las Monjas 5, Alicante.  
¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?  
EN EL ESPAÑO:

**La Catalana**  
LABRADORES, 10  
El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado a precios nunca conocidos.  
Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirir una publicación semanal compuesta del periódico «El Hogar y la Moda», un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.  
Para informes dirigirse a la papelería de Vicente Bañó.

# Anuncios

## EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del  
**Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4**

N.B. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros,  
 en Nápoles, 6 a nuestros representantes autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOEPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

Preparado con medalla de oro en las grandes exposiciones Internacionales de Génova 1906, Bruselas 1910 y Barcelona 1929

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (VALBORAS)

### ÓPTIMA CURACION DE OTOÑO Y PRIMAVERA

beneficia siempre al organismo con nuestro legítimo producto  
 Nuestra especialidad está en uso en las grandes exposiciones Internacionales de Génova 1906, Bruselas 1910 y Barcelona 1929

## Ampliaciones

## Reproducciones

## Trabajos fotográficos

## J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratin, 16

MADRID

## AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos  
 y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:

SAGASTA 1, 2.º

## BALNEARIO de CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón  
 y Estreñimiento

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su  
 curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso  
 constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones

D. venta a 1'25 pesetas botella en farmacias y droguerías.—Pedidos de datos y guías al Administrado del

BALNEARIO DE CESTONA (GUPIZCOA)

Imprenta de R. Costa

Plaza Monjas. núm. 5

**DIEZ CUPONES**

como el presente, dan derecho a una

ampliación

fotográfica

REGALO DE

la casa de J. Luque Nestal

**MOR**

PASTILLAS PECTORALES

DE

**G. F. MERINO e HIJO**

0,50 Ptas. PAQUETE

## LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, ZORRILLA, 11

Capital social (1): 1.000.000 de pesetas, suscripto.  
 250.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909

y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

Efectuados los depósitos necesarios

Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

Seguros mutuos de vida

**SUPERVIVENCIA PREVISION AHORRO**

SEGUROS DE GANADOS

ROBO, HURTO Y EXTRAVÍO :: :: MUERTE E INUTILIZACIÓN

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Asencia

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas

Aprobado por la comisaría general de Seguros en 27 de Abril 1912

## BOMBAS PARA LA ELEVACION DE AGUA

DAVID FERRER Y C.ª

BARCELONA - CORTES, 588

## MOTORES

DE TODAS CLASES PARA USOS AGRÍCOLAS E INDUSTRIALES

Emulsion Marfil al Guayacol

de Acetilato de Magnesio con Hipofosfito de Sodio y Guayacol

Cap. de Sosa y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alhambra y del Fomento de Barcelona

con un premio y Medalla de Oro

Los innumerables beneficios de este medicamento que aconseja el uso de la Emulsion Marfil al Guayacol y los MIELES DE ENFERMEDADES que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puede darse de su eficacia y de su seguridad.

COMPRAR EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. No aceptar falsificaciones.

MARFIL AL GUAYACOL. Emulsion de Acetilato de Magnesio con Hipofosfito de Sodio y Guayacol. Es el mejor medicamento en las enfermedades de la piel.

Laboratorio Químico-Farmacológico de F. GONZÁLEZ MARFIL, MAJADA. De venta en todas las farmacias de España y América (Análisis y aprobados por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina).

Teatro Principal

Más de 20 años en este teatro la

emoción trágica, épica, histórica,

Y todo que en el más alto grado de

arte electrónico por las escenas de

España y América debe que el cultivo

del teatro castellano se dedice.

El día de la lista de la siguiente com-

pañía que acudirá a las grandes actua-

lidades: Amparo López, Concha

de las Rivas, Juan de los Rios, María

de las Rivas, don Simón de los Rios,

de las Rivas, María de los Rios y María

de las Rivas.

Actores: Francisco Ferrer, Pe-

dro Ferrer, Manuel Ferrer, Ferrer

co Ferrer, José Ferrer, Ferrer

Julio Ferrer, Miguel Ferrer, Ferrer

Pura Ferrer, Ferrer Ferrer Ferrer

de Ferrer.

Apartados: Luis Araya y Sa-

lazar Ferrer.

Musical: Rafael Araya

Repertorio compuesto

de los mejores

Administrador general: José